

中超揭幕战上演逆转好戏

海港赢得联赛开门红

超级杯失利,联赛首轮在主场已不容有失。昨晚,2024赛季中超新赛季正式揭开序幕,卫冕冠军上海海港队首轮面对2022赛季联赛冠军武汉三镇,在先丢一球的不利形势下,依靠武磊头球踢开二度,最终3比1实现完美逆转,赢得主场开门红。新帅穆斯卡特赛后也表示:“我们的打法让球迷感觉到开心快乐,今后的表现会越来越越好。”

今年联赛的开幕式和揭幕战,都在海港队主场上汽浦东足球场举行。简短的开幕式上,武磊作为球员代表宣誓,上海本土奥运冠军“跳水皇后”吴敏霞客串演唱了中超主题曲《超越》,中国足协主席宋凯现场宣布新赛季中超联赛开幕。从2022年至今,足球的行业整顿还在进行,中国足协也完成换届。2024赛季中超,既是联赛20周年的节点,也被看作新一届足协班子的新赛季首秀,更让刚经历反腐风暴洗礼后的中国足球有望迎来低谷中的回暖。

作为卫冕冠军,奥斯卡领衔的海港队本赛季依然值得期待。不过,在上周末的超级杯申城德比中,海港队0比1不敌阵容大幅提升的申花,痛失冠军奖杯,多名大将因伤缺席是主要原因之一。昨晚,海港队伤病情况依然没有太大缓解,外援中锋古斯塔沃、李圣龙继续缺阵,好在中卫蒋光太进入了替补名单。主帅穆斯卡特对阵容进行部分调整,新援王振澳首发右后卫,王燦超替补待命,火线签下的第五外援奇塔迪尼也没有首发。

武汉三镇队是2022赛季中超冠军,但这支球队受资金困扰,今年卖出了大批主力,包括韦世豪、谢鹏飞、严鼎皓等年轻国脚,以及马尔康、戴维森等实力派外援。不过,武汉队依然保留了不错的班底,邓涵

文、任航、姜至鹏、何超、刘殿座等都是国脚级,几名新引进的外援特点鲜明,整体实力不容小觑。新帅罗德里格斯作为前浦和红钻主帅,也曾和海港新帅穆斯卡特在J联赛有过几次交锋,可谓知根知底。

果然,率先取得进球的正是武汉三镇。上半场仅仅第19分钟,反客为主的他们连续获得攻门机会,右路无人防守的王毅补射破门打破僵局,给了海港队一记闷棍。

整体班底没有大变动的海港,随后展现出了他们的成熟度,牢牢将比赛主动权把握在自己手中。本土锋霸武磊展现出良好状态,上下半场他各进一球,带领海港实现反超,堪称本场比赛关键先生。

从赛后数据来看,海港队控球率高达67%,部分时间段更是高达7成以上,真正实现了“压着打”。当然,光压着打不赢球也没用,先丢一球还能连灌三球逆转比赛,表明海港队踢逆风球的能力大大增强。

新帅穆斯卡特也激活了海港队一众本土老将。比如武磊,本场比赛他梅开二度,一改上赛季后半段的低迷,替补上场的王燦超则用头球打进第三球。上半场拼到因伤下场的吕文君,也频频制造威胁。

全场2万多名球迷,度过了一个美妙的夜晚。穆斯卡特在赛后也特别提到:“超级杯后我们只有五天时间备战,我们对于超级杯的表现不是特别满意,但是球队今天的表现很强势,进攻端有很大提升,创造了不少机会。”他说,“相信我们的打法让球迷感到快乐,队员们对于新打法的理解也在不断提升,相信随着比赛的深入,我们的表现会越来越越好,让球迷享受比赛。”

本报记者 关尹



■ 海港球员谢场
本报记者 李铭坤 摄



■ 武磊庆祝进球
本报记者 李铭坤 摄

武磊,还是那个武磊

“我觉得自己受之有愧,因为国家队的成绩并不理想。”揭幕战打响前几天,武磊第四次获得“中国金球奖”,他在获奖感言中这样说道。原本,这更应该视作武磊的“自谦”,毕竟过去他一直是联赛的本土最佳射手,获奖也当之无愧,却有最少人在网上讥讽“金球”得主不配。昨晚,武磊实现大爆发,用两粒漂亮的进球,再次证明自己“本土第一前锋”的实力。

在对手武汉三镇早早先进一球的情况下,武磊的两粒进球非常及时,而且也很精彩。第33分钟,巴尔加斯左路传中,吕文君后点头球回摆中路,武磊直接抽射破门;第75分钟,奥斯卡在左路摆脱防守球员送出精准传中,武磊中路高高跃起头球再次破门。两粒进球,直接帮助球队稳定军心、实现逆转。

上周末举行的超级杯上,海港队完全没能展现出应有的进攻水平,最终败给申花,武磊在中超揭幕战的两个进球提振了全队的士气和自信。正如刚退役的前海港队球员于海赛前所说,虽然能力有所下滑,但武磊目前依然是海港队最可靠的得分点,同时还是中国最

好的球员。

“这段时间我们一直在磨合主教练的战术打法,其实大家做得挺不错。虽然说超级杯我们没能获胜,但球队也有很多好的地方。今天我感觉球队的表现更好,坚决执行了教练的技战术安排。”赛后,武磊心情大好,“主教练要求我们在比赛中保持快节奏,保持向前,我们在比赛中都体现出来了,相信球队接下来会越来越越好。”

进球后的武磊,也做出了特别的庆祝动作,用两手食指堵住耳朵,被外界视为是对无端攻击的回应。不过武磊解释说:“这是献给我的第3个孩子还有我的太太,他们都非常不容易,包括我在西班牙踢球的时候,都是太太和两个孩子在海外陪着我,我真的非常感谢他们。”

主帅穆斯卡特赛后也特别提到:“一般来说我不太会点评个人的表现,毕竟球队不可能靠一个人赢球。但武磊今天的表现很棒,展现出了出色的天赋和巨大的影响力,他用实际行动证明了一个榜样的作用,而且他在比赛中为集体所付出的远比两个进球要多得多。”

本报记者 关尹

118项体育赛事,19万人次参赛,129万人次现场观赛,带动消费37.13亿元,拉动相关产业效应达128.64亿元。2023年,上海体育赛事用数字说话,蓬勃发展的背后,既是竞技体育巅峰对决的魅力使然,更是文体商旅展联动效应的充分释放。昨日,上海市体育局联合上海体育大学、上海东方体育评估咨询中心发布《2023年上海市体育赛事影响力评估报告》。

上海赛事品牌认定体系再添新成员,上海市体育局局长徐彬为“上海赛事”品牌新认证的明日之星冠军杯和上海虚拟体育公开赛两项赛事颁发“D”赛事品牌证书。

2023年,顶级赛事强势回归、自主品牌赛事创新升级,注重赛事与节庆活动联合,激发赛事溢出效应,上海依托体育赛事加快推动文体商旅展联动发展。上海赛艇公开赛、世界射箭锦标赛(上海站)等赛事与上海旅游节、五五购物节等重大节庆活动深度互动,使体育赛事“流量”更好转化为文旅消费“留量”;依托赛事举办会议活动是推动产业融合创新的重要方式,上海马拉松与上海体博会实现赛事与会展的双向赋能,电竞上海大师赛与电竞产业发展大会形成

《2023年上海市体育赛事影响力评估报告》发布
文体商旅展联动效应充分释放

■ 上海ATP1000大师赛成为2023年最具影响力的体育赛事

“一赛一会”电竞产业发展模式,为产业融合创新拓展更大空间;持续提升赛事运营水平是促进文体商旅展联动发展的根本保障,上海马拉松、上海ATP1000大师赛等赛事打造出多个独具特色的复合型消费场景,进一步激发赛事拉动消费的潜力。未来,市体育局将继续打造自主品牌赛事矩阵,完善“3+3+X”

自主品牌赛事发展框架;营造更加优质的体育赛事消费环境,激发更大规模外地和外国游客到上海观赛消费的热情;推广“跟着赛事去旅行”,逐步形成文体商旅展融合发展常态化机制。

体育赛事影响力评估是上海体育赛事的重要管理工具,是“认定—评估—扶持”体育赛事管理闭环

的核心组成部分。从2019年开始,上海市体育局联合上海体育大学对上海国际国内体育赛事开展系统性的评估工作,形成了每年发布《体育赛事影响力评估报告》的常态化机制。今年1月1日起施行的《上海市体育发展条例》更是明确提出,要“定期发布体育赛事影响力评估报告”。2023年上海市体育赛事影响

力评估体系由关注度、专业度、贡献度3项一级指标、11项二级指标、45项三级指标组成,能够科学评估体育赛事影响力,客观反映体育赛事对上海经济社会的拉动效应,进一步了解上海体育赛事的受关注程度、专业化水平、经济社会贡献情况。本次评估包括2023年上海举办的117项国际国内体育赛事,在满分为1000分的评估体系中,上海ATP1000大师赛(976分)、上海马拉松(941分)、上海半程马拉松(881分)得分位列前三名,成为2023年上海最具影响力的体育赛事。

自主品牌赛事专业度的提升是2023年上海体育赛事发展的一大亮点,参加上海马拉松的外籍选手创造了中国境内马拉松男子组最好成绩,上海赛艇公开赛邀请国际精英队伍参赛,上海明日之星冠军杯集聚国外顶级俱乐部青训队伍和知名足球学院,专业度的提升为自主品牌赛事发挥其独特效应奠定了良好基础。 本报记者 李元春